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Exercice no 1: On donne ci-dessous la courbe représentative dans un repère orthonormé d'une

fonction f dé�nie et dérivable sur l'intervalle [−5, 6].

−6 −5 −4 −3 −2 −1 0 1 2 3 4 5 6 7

−1

1

3

5

(∆
)

A

C

D

B

Cf

θ
2

∆x

∆
y

+2

+
1

1 Donne la valeur de f(−5) puis le signe de f ′(−5).

f(−5) = 3 et f ′(−5) < 0

2 Donne la valeur de f(6) puis le signe de f ′(6).

f(6) = − 1 et f ′(6) < 0

3 Donne la valeur de f(−2) puis de f ′(−2).

f(−2) = 2 et f ′(−2) =
∆y

∆x
=

+1

+2
=

1

2
= 0, 5

4 Déduis-en la mesure principale en degré de l'angle θ.

θ = tan−1(0, 5) ' 26, 6◦

5 Détermine l'équation réduite de la droite (∆).

y =
1

2
x+ 3
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Exercice no 2: Pour chacune des courbes représentatives suivantes :

i. Détermine l'ensemble de dé�nition de la fonction associée.

ii. Détermine les limites aux bornes de cet ensemble.

iii. Détermine une équation pour chaque éventuelle asymptote.

iv. Construis le tableau de signes de la fonction.

v. Construis le tableau de variations de la fonction.
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i. Détermine l'ensemble de dé�nition de la fonction associée.

Df =

]
−∞;−2

[
∪
]
− 2; 2

[
∪
]
2; +∞[

ii. Détermine les limites aux bornes de cet ensemble.

lim
x→−∞

f(x) = 1+

lim
x→−2
x<−2

f(x) = +∞

lim
x→−2
x>−2

f(x) = −∞

lim
x→2
x<2

f(x) = −∞

lim
x→2
x>2

f(x) = +∞

lim
x→+∞

f(x) = − 2+

iii. Détermine une équation pour chaque éventuelle asymptote.iv. Construis le tableau de signes de la fonction.

x

f(x)

−∞ −2 0 2 2, 4 +∞

+ − 0 − + 0 −

v. Construis le tableau de variations de la fonction.x

f(x)

−∞ −2 0 2 +∞

11

+∞

−∞

00

−∞

+∞

−2−2
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Exercice no 3: Calcule les limites suivantes :

1 lim
x→−∞

4

x
=

4

−∞
= 0−

2 lim
x→−∞

7

x2
=

7

(−∞)2
=

7

+∞
= 0+

3 lim
x→+∞

−3
x2 − 5

=
−3

(+∞)2 − 5
=

−3
+∞− 5

=
−3
+∞

= 0−

4 lim
x→−∞

ln
(
x2

)
=ln

(
(−∞)2

)
= ln

(
+∞

)
= +∞

5 lim
x→−∞

x2 − 3x =(−∞)2 − 3× (−∞) = +∞+ (+∞) = +∞

6 lim
x→0
x<0

4

x
=

4

0−
= −∞

7 lim
x→0
x>0

4

x
=

4

0+
= +∞
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13 lim
x→−∞

ex
2

x3
=

e+∞

(−∞)3
=

+∞
−∞

= FI

Or l'exponentielle l'emporte sur la puissance donc, lim
x→−∞

ex
2

x3
=

+∞
−1

= −∞

14 lim
x→−∞

x3 − x2 = (−∞)3 − (−∞)2 = −∞− (+∞) = −∞−∞ = −∞

15 lim
x→+∞

x3 − x2 = (+∞)3 − (+∞)2 = +∞− (+∞) = +∞−∞ = FI

Or le monôme de plus haut degré l'emporte sur ceux de plus petits degrés en

l'in�ni donc : lim
x→+∞

x3 − x2 = lim
x→+∞

x3 = +∞

16 lim
x→+∞

ex

x2 − x3
= lim

x→+∞

ex

−x3
=

+∞
−(+∞)3

=
+∞
−∞

= FI

Or l'exponentielle l'emporte sur la puissance donc,

lim
x→+∞

ex

x2 − x3
=

+∞
−1

= −∞

17 lim
x→+∞

x ln

(
2

x

)
=(+∞)× ln

(
2

+∞

)
= (+∞)× ln(0+) = (+∞)× (−∞)

= −∞
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−2
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x3 + 6x

)
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lim
x→+∞

−2
x2

exp

(
5x4

x3

)
= lim

x→+∞

−2
x2

exp (5x) =
−2

(+∞)2
exp(5× (+∞)) = 0− × (+∞) =FI

Or l'exponentielle l'emporte sur la puissance donc,

lim
x→+∞

−2
x2

exp

(
x+ 5x4

x3 + 6x

)
= −∞

29 lim
x→+∞

ln
(
x3 − x2

)
x2 − 4x

= lim
x→+∞

ln
(
x3

)
x2

=
ln(+∞)

+∞
=

+∞
+∞

= FI.

La puissance l'emporte sur le logarithme : lim
x→+∞

ln
(
x3 − x2

)
x2 − 4x

=
1

+∞
= 0+

30 lim
x→−∞

ln

(
x2 + 1

x2 + 5

)
= lim

x→−∞
ln

(
x2

x2

)
= ln (1) = 0
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